

广东省始兴县风度中学

中共始兴县风度中学党总支委员会 关于县委第三巡察组反馈意见集中整改进展 情况的报告

根据县委统一部署，2023年3月至6月，县委第三巡察组对我校党总支进行了巡察。2023年7月27日，巡察组将巡察情况我校党总支作了反馈。根据《中国共产党巡视工作条例》和《中国共产党党内监督条例》有关规定，现将巡察整改进展情况予以公布。

一、主要负责人落实巡察整改情况

我校党总支书记黄志荣同志和习小平校长，高度重视巡察整改落实情况。一是成立巡察整改落实领导小组，黄志荣担任组长，习小平担任副组长，校领导亲自牵头抓落实巡察整改。反馈会后，认真研究巡察反馈意见，并召集党总支委员和校级领导共同研究整改落实。根据反馈意见，逐条进行落实，责任到各分管副校长，进而到各分管处室，并提出整改落实措施，多次完善，进而形成我校整改落实方案初案，并上交给纪委派驻组进行审核，根据审核意见，进一步完善整改方案。二是直接指导督促边巡察边整改，能够立行立改的，直接进行整改落实，不能立行立改的，制定整改方案，分阶段进行整改。三是

召开巡察整改落实专题民主生活会，根据巡察反馈意见，认真做好检视，并提出整改措施。四是跟进巡察整改落实。每周跟进巡察整改进展情况，督促及时落实整改，遇到比较难以整改的，勇于带头整改，需要向上级请示汇报的及时汇报。五是认真做好集中整改进展情况的报告，亲自参与和审阅。

二、对巡察反馈意见所指出问题的整改

(一) 聚焦党中央各项决策在基层的落实情况

1. 学习上级部署决策不到位。

整改落实情况：一是加强了对第一议题的理解，并根据派驻组的指导，按照要求落实第一议题，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践，推动工作，并对“第一议题”贯彻落实和跟踪督办制度，第一议题的布置得到有效落实。二是认真梳理教育领域法律、意见规定、规范性文件清单，并在学校党总支部支委会议、学校行政会议、支部党员大会开展学习和交流研讨，在全校中，不再对学生成绩排名进行公示栏张贴。

2. 会议决策不够合理

一是加强了对学校会议布置内容的贯彻落实，做好跟进与落实。二是进一步加强合同签订的管理与落实。三是进一步提高了执政的科学性，遇到重大专业的事项，将多咨询相关专业人士的意见，加强决策的科学性。

3. 服务师生不到位

一是在多次总支会、校长会和行政会等，要求全体行政领导要提高服务师生的意识，重视师生反馈的问题。针对我校电脑老化卡顿等问题，一是加大了对学校现有电脑的维护，聘请专业公司进行维护，能够维护使用的尽量维护使用，二是提高教职工对现有电脑的合理使用和养护能力，三是通过学校现有资金，每学期分阶段进行电脑采购。二是加大了对学生营养健康的重视度，进一步加强了食堂监督和管理，提高食堂员工的服务能力，从学生健康出发，合理搭配菜样，不断优化食堂菜品，当前菜样相比之前明显丰富，更注重营养搭配。三是加强了对校内服务部的监管，制定监督制度，对服务部售卖违规如高盐高脂高糖等食品开展定期与不定期检查。四是已经跟上级请示招聘专业校医，同时，制定了多项措施加强学生健康教育和因病请假跟踪管理。

4. 校园安全管理不到位，日常检查维保不实

一是加强了培训，开展常态化师生开展安全相关法律法规的学习，提高师生的安全责任与意识。同时，完善了住宿生考勤制度，已经实行每晚由年级值日老师到宿舍进行考勤；禁止学生在配电箱晾晒衣服，学校值日领导对此也加强了检查，发现问题及时整改。二是严格落实对相关设施设备的检查，落实登记制度，完善台账，相关领导做好督察检查，对存在安全隐患的及时跟进处理。三是加强部门协调工作，建立了学校安全排查检查制度，做好日常排查检查，建立台账，总务处协同德

育处进行安全管理、检查，将排查出来的存在问题及时整改、解决。四是已经采购和安装更换破损生锈的消防箱，并添置了一批灭火器材；已经清理了堆放于油烟排放处的柴火；在围闭安全隐患部位与安全宣传教育的基础上，主动向上级部门反映，积极争取上级资金对运动场围墙开裂现象和水网管道腐化严重进行维修改造，当前，已经将水网管道改造纳入我校本期预算安排，按程序开展落实。

5. 不够重视意识形态工作。

一是已经完善学校工作计划，重新总结学校工作，增加意识形态部分。二是今后举一反三，认真做好意识形态工作，认真落实规定动作，如及时向上级党委汇报意识形态相关工作。三是高度重视网络安全意识形态工作，安排了专人负责，加强检查与监控，确保不出现不良事件。四是加强宣传，常态化开展意识形态工作，签订责任书。五是已经将意识形态工作纳入党总支、行政会议、教师大会、级组会议、科组会议等中。

（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题

6. 财务监督不到位

一是加强了对财务监督，进一步提高了财会人员业务水平，严格执行财务制度，及时处理账务工作。对伙食挂账已经立行立改，6月5日已上交县财政局。二是加强了相关制度的学习，严格执行公务接待制度，提高防范财务风险及廉政风险

认识与能力。三是严格工资绩效的审核，严格按请假制度计算工资绩效。

8. 固定资产管理不规范

一是加强固定资产管理，完善公账管理制度与落实，重视对学校的固定资产进行核实登记。二是按相关文件要求成立学校资产处置领导机构，进一步完善会议审议制度，重新认真核实了相关资产的情况，完成相关错漏的资产入账及修改。

9. 后勤监管不力

一是学校高度重视后勤的监管工作，进一步加强了食堂管理，提高从业人员的业务水平、服务意识、卫生意识、食品安全意识等，建立了定期学习相关法律法规的机制，同时开展定期与不定期检查相结合的检查机制，做好台账，完善学生和家长参与到食堂管理当中，多听取学校老师、学生、家长意见，发现问题及时整改，不断规范管理，确保健康食品供应。二是继续加强我校维修维护监管工作，做好相关资料存档。三是加强了购买服务的监管制度，严格管理额外支出的审核，按要求做好佐证资料。四是严格执行账务监管工作制度，进一步加强报账审核工作，加强对会计出纳的培训。

(三) 聚焦基层党组织建设方面

10. 党建工作不扎实

一是召开党总支、支委、党员大会等，对党员同志进一步开展思想教育和作风建设。二是对我校党务工作者进行针对性

的业务知识培训，提高业务水平和资料整理能力，今后新任委员，落实培训制度。三是召集相关人员，根据会议记录要求，开展会议记录培训，提升记录技能。四是党总支书记多次总支会中要求全体委员，提高站位，熟悉党建工作要求，规范党内政治生活，发扬民主，坚持民主集中制，规范会议记录，确保完整。五是党总支委带头落实党建工作，确保不走过场，确保严肃认真，务求实效。

11. 教师队伍管理不力，请休假审核不规范

一是加强师德师风建设，实行每学期开展不少于两次集中师德师风警示教育，特别是每年9月师德师风集中教育月，加强教师纪律教育和职业道德教育，规范了教师教育教学行为，做好集中与个人教育相结合。组织教师签订了新学期《师德师风承诺书》，开展师德师风自查自纠，严禁教职员参与黄赌毒酒驾及有偿家教等活动。二是再一次规范了教师请假制度，严肃工作纪律，签订遵守工作纪律承诺书，建立了校级领导带头检查制度，加强巡查、落实考勤制度，抓典型，树榜样，该约谈的约谈，严重地上报处理。

12. 提拔文书档案整理工作有待加强

一是补充完善了相关同志的《政治表现和廉洁自律情况鉴定》材料。二是举一反三，今后严格干部提拔程序，进一步完善我校选人用人制度、选人用人导向，加强队伍建设。

(四) 巡察、审计等监督发现问题整改落实情况

13. 审计整改不到位

一是高度重视审计整改工作，对整改问题建立整改问题台账，逐一落实。二是进一步加强学校财会人员的培训，提高其专业水平，严格执行账务审核制度。三是相关事项已经立行立改，已经退回财政。

14. 巡察整改不到位

一是进一步提高了我校领导政治站位，高度重视巡察整改工作，建立整改工作台账。二是提高财务管理水品，加强对义务教育和非义务教育财务管理的区分，已经落实食堂管理中按义务教育住宿学生比例落实食堂员工的工资由学校公用经费中支出，不挤占学生伙食费。

三、下一步计划

（一）提高政治站位，建立长效机制。

针对此次巡察反馈出来的问题，我校将继续做好常态化落实，做好举一反三。建立长效机制，杜绝类似问题再次出现，进一步做好我校高质量发展，严格落实第一议题制度，加强党建工作，落实党中央各项决策，落实全面从严治党，扎实开展廉政主题教育。常态化做好意识形态和师德师风工作，加强校风学风建设，高度关注思政教育、校园安全、食品安全、心理安全等工作。

（二）继续提高履职能力。继续加强作风建设，严肃工作纪律。进一步完善食堂监督制度，严格落实政府采购制度，加

强学生食品检查。进一步完善我校绩效方案，加大对年轻干部的培养，保障好教师办公电脑，做好学校基础设施完善等。

（三）继续规范财务管理规定。常态化组织我校财务人员培训，规范财务、固定资产的管理。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0751-3336354；电子邮箱：fdzxbgsaa@163.com；邮政信箱：广东省始兴县城北路62号；邮政编码：512500。

中共始兴县风度中学总支部委员会

2024年1月3日